

Народное слово

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

12 НОЯБРЯ | ЧЕТВЕРГ | № 224 (415). 1992 год
В розницу — свободная цена.

ХЛОПКОРобы БУХАРЫ И КАШКАДАРЫ: ЕСТЬ ПЛАН!

Вчера земледельцы Бухарской области сдали на хирман последние тонны хлопка в счет плана заготовок. На большей хирман доставлено более 357 тысяч тонн бухарского хлопка. С каждого гектара получено более 31,5 центнера сырья. Около 90 процентов собранного «белого золота» принято первыми сортами. Для заготовки урожая, определенного заданием, потребовалось 52 дня, что на 17 дней больше, чем в минувшем году.

Более 310 тысяч тонн сырья, или 85 процентов урожая, собрано руками более 100 тысяч сборщиков. Хлопководы области на протяжении всего сезона удерживали пальму первенства по выработке на одного сборщика.

ХЛОПКОРОБАМ, МЕХАНИЗАТОРАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КАШКАДАРЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые товарищи! Сердечно рад поздравить вас, дорогие друзья, всех ваших родных и близких с выполнением плана заготовок хлопка-сырца. Хорошо знаю, что вынешняя трудовая победа далась вам нелегко. И тем более она почетна и значима. Славные земледельцы Кашкадарьинской области вновь продемонстрировали высокий класс работы на хлопковом конвейере.

Примите, дорогие товарищи, мою глубочайшую благодарность и поздравления за

вдохновенный, поистине героический труд. Позвольте выразить твердую уверенность в том, что трудящиеся Кашкадарьи и впредь будут работать инициативно, эффективно, внесут свой достойный вклад в дело обновления и процветания нашего родного независимого Узбекистана.

С искренним уважением
Президент Республики Узбекистан
Ислам КАРИМОВ.
г. Ташкент,
11 ноября 1992 года.

ХЛОПКОРОБАМ, МЕХАНИЗАТОРАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые товарищи! С большой радостью узнал о трудовой победе хлопководов древней, но вечно молодой Бухары. Как и в прошлые годы, земледельцы области снова в числе первых. На заготовительные пункты республики поступило свыше 357 тысяч тонн добротного хлопка-сырца.

От всей души поздравляю и сердечно благодарю хлопководов, механизаторов, специалистов сельского и водного хозяйства, горожан и студентов, всех, кто причастен

к этому большому трудовому успеху. Я верю, что хлопководы области быстро и без потерь соберут оставшийся на полях урожай, добьются новых свершений на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства.

С наилучшими пожеланиями
Президент Республики Узбекистан
Ислам КАРИМОВ.
г. Ташкент,
11 ноября 1992 года.

Первыми в области о выполнении плана доложили хлопководы Алатского района, на смену которых встали 110 процентов задания. Тысячи тонн сверхпланового хлопка сдали хозяйствами Пенкунского, Каракульского, Шафирканского, Гиждуванского районов.

Областную и республиканскую сводку по заготовке хлопка-сырца возглавляют труженики Касанского района, выполнившие план на 115 процентов. По 2—5 тысяч тонн сверхпланового хлопка сдали на хирманы хозяйства Гузарского, Каршинского, Чиракчинского, Камашинского районов.

Волле тысячи тонн сверхпланового хлопка-сырца на смену хлопководов совхоза имени А. Султана Мубарекского и совхоза № 27 Бахористанского районов. На 112—130 процентов выполнили план заготовки сырья хлопководы совхоза «Беш чашма» Чиракчинского, а также совхоза № 29 Бахористанского районов.

Наибольшей урожайности достигла бригада Чори Юлдашева из совхоза «Фергана» Камашинского района. Здесь с каждого из 40 гектаров получено по 61 центнеру при плане 35 центнеров. По 37—38 центнеров с гектара получили бригады Урала Эргашева из колхоза «Узбекистон истикбол» Чиракчинского, Кахрамона Юлдашева из колхоза «Ленинград» и Рагона Махатова из колхоза имени Ленина Шахрисабзского районов, выполнившие план на 130—150 процентов.

Рекордной выработки добился механик-водитель Рахим Мирзаев из колхоза «Коммуна» Чиракчинского района, собравший за сезон на своей машине марки ХНП-18 более 320 тонн хлопка-сырца. По 230—310 тонн сырья на счету командиров «толбух кораблей» Бешима Хайтова из совхоза «Хитой» Мубарекского и Шомурада Пайзахова из колхоза «Узбекистон истикбол» Чиракчинского районов.

У земледельцев области есть все возможности собрать дополнительно не менее 50—60 тыс. тонн сырья. Р. САИДОВ.
(Другие материалы по рубрике «Урожай-92» читайте на 2-й стр.)

ПРИБЫЛЬ — ПОПОЛАМ

Первые договоры о совместной деятельности подписали руководители некоторых предприятий Андиянского промышленно-торгового концерна с немецкой фирмой «Коммекс». СП «Масультекс», например, станет выпускать на немецком оборудовании махровые полотенца.

Жизнь ставит перед нами новые задачи, — говорит председатель правления концерна А. Салыков. — Местной промышленности уже давно пора выпускать пользующуюся спросом конкурентоспособную продукцию. А для этого необходимо учиться у зарубежных коллег.

Первая фабрика даст свою продукцию уже в будущем году. А в перспективе 20 тысяч в год. Фирма «Коммекс» выстроит также жилой поселок для рабочих и специалистов, возьмет на себя все заботы по обеспечению технологическим оборудованием и обучению рабочих. А прибыль будет делиться пополам.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК — ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ

«Мевабог». Оно будет специализироваться на реализации сухофруктов, а также линий для их подготовки и холодильников для хранения скоропортящейся продукции. Первая продукция этого СП будет отправлена потребителям в начале будущего года.

В этом же районе создано еще одно совместное узбекско-турецкое предприятие — «Узбекистан». Они вложили в предприятие большие средства и теперь рассчитывают на значительную прибыль. Впрочем, на первых порах она будет использована на расширение фабрики. Первые швейные машины появятся на прилавках магазинов в предновогодние дни.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН АЙДАРКУЛОВА А. А.
За долготелый добросовестный труд, заслуги в развитии республики и активное участие в общественной жизни награждать Почетной грамотой Республики Узбекистан Айдаркулова Абдухалыка Абдурахмановича — хокима Навоийской области.
Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.
г. Ташкент,
10 ноября 1992 г.

Письмо номера... И СКАЖУТ ЛЮДИ «СПАСИБО»

ДУМАЮ, нашему времени вполне подходит определение — время сюрпризов. Конечно, не надо было быть семи пядей во лбу, чтобы спрогнозировать повышение цен на проезд в авто- и электротранспорте. Особенно в так называемом комфортном — такси. Действительно, если проезд в автобусе, трамвае, троллейбусе подорожал в два раза, то такси в несколько раз. Вызвать его можно по двадцать за каждый километр.

Могут сказать, дескать, пользуйся обычным пассажирским транспортом, а на «комфортном» пусть ездит, кому позволяет кошелек. С этим можно согласиться, но при одном условии: если бы не обстоятельства, при том многочисленные, толкающие почти каждого из нас в объятия вновь созданной ассоциации, являющейся ныне полноправным владельцем «зеленых огоньков».

Как утверждают статистики, ежесуточно только в столице республики «отмечаются» полторы-две сотни тысяч гостей. Значительная их часть прибывает или убывает в ночное время. Да Дворца культуры, благоустроенном детских садов, медсанчасти, лагеря отдыха для детей. Деньги на эти цели выделяются немалые.

Мы не регламентируем деятельность наших «региональных» профкомов, — подчеркнул И. Разыков. — Каждый в меру своих возможностей решает социальные проблемы. Это и касается вопроса питания, помощи многодетным, пенсионерам и многое другое. Но что касается общих проблем — действуем сообща. И здесь нет разногласий. Мы — одна семья, и не хотим, чтобы она распалась.

Сами работники ассоциации признают — рост цен никакими экономическими расчетами не подкреплен, не пропорционален подорожанию энергоносителей. Вот и получается: чтобы добраться до одного из железнодорожных вокзалов, к примеру, из Сергели, дальних кварталов Чиланзара, Юнусабада, необходимо выложить половину стоимости билета в дальний конец СНГ.

Ташкентскому тракторному заводу-501
Одно из самых крупных предприятий Узбекистана — производственное объединение «Ташкентский тракторный завод» отмечает свой юбилей. 11 ноября во Дворце культуры тракторостроителей состоялось торжественное собрание, посвященное этому событию. Сюда пришли ветераны, передовики труда. Участникам собрания были показаны кадры документальной киноленты об объединении. Выступившие поделились воспоминаниями о важнейших этапах истории предприятия, говорили о перспективах, задачах, стоящих ныне перед коллективом.

Профсоюзная жизнь ПОДДЕРЖКА И ПРОИЗВОДСТВУ, И РАБОТАЮЩИМ НА НЕМ

Практически к нулю сведена текучесть кадров в арендном объединении «Среднеазиатский Урожай» — те, кто не может работать в новых условиях или не подводит трудовую коллективу. В то же время профсоюзный комитет совместно с администрацией заботится о создании новых рабочих мест.

Вхождение в рыночную экономику потребовало изменить как производственную структуру, так и работу профсоюзных организаций, — говорит председатель профкома объединения И. Разыков. — Вначале цехи были преобразованы в кооперативы, затем на их базе были созданы малые арендные предприятия с законченным циклом производства. Сейчас в объединении шесть таких подразделений. Тогда же, посоветовавшись с людьми, мы пришли к выводу, что необходим централизованный профком для решения общих задач. Выполняя функции объединяющего центра, мы особое внимание уделяем сохранению кадров, сплоченности коллектива. Действуем в контакте с главным органом объединения — со-

циальный кабель для нефтегазовых геологических исследований. Часть доходов, вне зависимости от форм деятельности, идет на решение социальных проблем почти пятитысячного коллектива объединения. И здесь свое несомненно слово говорит объединенный профком. Все вместе занялись реконструкцией Дворца культуры, благоустройством детских садов, медсанчасти, лагеря отдыха для детей. Деньги на эти цели выделяются немалые.

Понимаю (а может, ошибаюсь?), возможно противоядие заинтересованных сторон, возможные опасения из-за криминальной обстановки, но делать что-то надо.

Хотелось бы обратить внимание общественности и еще на один аспект проблемы социальной защищенности малолетних. Весной или в начале лета этого года читала в «Народном слове» отчет «Прямое провоза» с

Ташкент.
И. ПОПОВА.

НОВОСТИ ДНЯ
БУДЕМ ГОТОВИТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ МЕЖДУНАРОДНОГО КЛАССА
В Нукусе открылся Каракалпакский филиал Среднеазиатского центра Российского открытого международного университета. Здесь займется подготовкой специалистов международного класса в области права, экономики, экологии, строительного менеджмента и архитектуры. Среди предметов специализации фигурируют также арабский и английский. Внес за 4-годинный курс обучения составляет 70 тысяч рублей, а 5-годинный для заочников — 40 тысяч рублей. Лекции будут читать наши ученые и их коллеги из дальнего зарубежья.
В. ЛУЦЕНКО.
АМЕРИКАНСКИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ПОМОГЛИ НАЛАДИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ДЕФИЦИТНОЙ ПРОДУКЦИИ
В Джиззаке подписаны еще два взаимовыгодных соглашения с американцами. Первое — о создании производства по выпуску модной женской одежды. Второе — о строительстве в Душанбинском районе хлопкопрядильной фабрики мощностью 20 тысяч тонн пряжи.
Д. ПЛАТОНОВ.
ВОДИТЕЛЬ ОШТРАФОВАН, ГРУЗ КОНФИСКОВАН
В последнее время участились случаи вывоза за пределы республики сельхозпродукции. Об этом говорит сводка управления Государственного таможенного комитета по Хорезмской области Республики Узбекистан. Так, на посту «Дружба» на границе с Туркменистаном был задержан «КамАЗ», принадлежащий автоколонию № 2509 Самарканда. Водитель А. Шабаев пытался вывезти за пределы Узбекистана более 3.300 килограммов картофеля и 2.220 килограммов яблок. Сельхозпродукты конфискованы в пользу государства.
Г. НАДЫРОВА.

Читая проект Конституции

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО МЕСТНОЙ ВЛАСТИ

Я с большим вниманием ознакомился с проектом Конституции Республики Узбекистан...

Куда уходят деньги, заработанные человеком трудом? В центр. За последние десять лет в районном центре построены прекрасные здания райкома партии...

Исходя из этого, прошу добавить в конце статьи 104 следующее: «Клшачные Советы являются главными звеном государственной власти на местах...»



В колхозе имени Шарафа Рашидова Джизакского района многое делается для улучшения бытовых условий...

ЧТОБЫ ЗАКОН РАБОТАЛ

В Ташкенте прошел семинар-совещание работников городских и районных прокуратур...

ПРЕДПРИЯТИЕ МАЛОЕ — ДЕЛА БОЛЬШИЕ

Сегодня в Республике Узбекистан более 7 тысяч малых предприятий. Для многомиллионного региона, согласитесь, эта цифра ничтожно мала.

Второй год как успешно работает и выдает продукцию, необходимую для промышленности, малое предприятие «Промсервис».

Сегодня на предприятии трудится 102 человека. Это высококвалифицированные специалисты: токари, фрезеровщики, инструментальщики...

В основном МП работает с заказчиками и поставщиками по прямым договорам и бартеру. Но когда приходится воле-неволею иметь дело с посредником...

Кроме основного производства, четко налажен выпуск мебелильной продукции: двухъярусных детских кроватей, дверей, столов...

Перспективы МП «Промсервис» дают уверенность, что реализация новых идей, разработок, расширение видов товаров позволит не только выжить в переходный период...

Урожай-92 ЖАРКО НА СЕВЕРЕ ХЛОПКОВОЙ ЗОНЫ

В республиканской сводке Каракалпакстан занимает десятое место, набрав немногим более 70 процентов к выполненному заданию. Наш корреспондент обратился к начальнику управления хлопководства Минсельхоза Р. Назарову...

вот в ряде хозяйств Элликинского, Берунийского районов задействовано 30-50 процентов уборочной техники. Все зависит от разворотливости руководителей, от их отношения к делу.

СТИМУЛ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Бозский район вторым в Андижанской области выполнил годовое задание по хлопку-сырцу. Средняя урожайность — 27,5 центнера с гектара.

ВЫСОКИЙ «ПОТОЛОК» НАВОИЙЦЕВ

Едва ли не позже всех в республике приступили к сбору урожая хлопка в Навоийской области. Непрошенные львиной весной и летом отгагивали его созревание.

ПОРА СМЕНИТЬ «БАШМАКИ»

Китайскими товарами сегодня завалены многие торговые точки. Современные «кушцы», по-видимому, не без успеха делают на них свой бизнес.

В этом году в Бухаре под закупленные управлением Среднеазиатской железной дороги китайские устройства приспособлены для путей. На следующий год первые чудо-«башмаки» намечено установить на станции Шумилова.

НАМАНГАНЦЫ БУДУТ С КЛУБНИКОМ

В Наманганской области завершена осенняя сев клубники. В этом году площади под эту ягоду увеличены здесь вдвое — семена заложены на 232 гектарах.

СТАРЫЙ БАГАЖ С НОВЫМ СОДЕРЖАНИЕМ СПОСОБСТВУЕТ РОСТУ ПРОИЗВОДСТВА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ

Симпатичные игрушки для подарков на Новый год деталям своих сотрудников закупили в производственном объединении «Умид» Самаркандского облблизоблестоза.

СВОДКА о заготовке хлопка-сырца урожая 1992 года по областям республики в процентах к плану НА 11 НОЯБРЯ

Table with 3 columns: Region, % to plan, % start of season. Includes regions like Bukhara, Kashkadarya, Namangan, etc.

СТАРИК И ПУТЕШЕСТВИЕ

Как можно быстрее. И получилось. А прием-то совсем не новый, давным-давно разрабатывалось движение по овладению смежными профессиями.

НОВЫЕ МОЩНОСТИ АГМК

Завершено строительство нового сернистого цеха на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате. Здесь уже закончен монтаж оборудования, начаты пусконаладочные работы.

Знать правила игры—чтобы выигрывать

Что общего между строительством демократического государства и рыночной экономикой? И то, и другое предстоит создавать на прочной правовой основе

— Вам что найти — спросила девушка, занеся руку над клавиатурой компьютера. Не прошло и десяти секунд, как на экране монитора высветился текст нужной статьи Закона Республики Узбекистан от 2 июля 1992 года о внесении изменений и дополнений в Закон о налогах с предприятий, объединений и организаций. Переведя машину в редакторский режим, кодификатор набрала несколько фраз — и через минуту принтер выдал практически готовый текст письма в налоговое управление. Так состоялось мое знакомство со справочной правовой системой «Гарант-ИНЭКО».

И вслед за ним — беседа с директором ташкентской консультативной фирмы «ИНЭКО» В. Э. ШАЛЛЕМ. Это направление не является основным в деятельности фирмы. Наш «хлеб» — консультация по вопросам хозяйственного, финансового, международного экономического права, подготовка и оценка учредительских документов, выкуп у предприятий долгов с последующим их взысканием со штрафами у несостоятельных партнеров. Квалифицированная работа юриста позволяет нам не подводить клиентов. И созданная фирмой систематизированная база нормативных актов национального законодательства прежде всего наш ежедневный рабочий инструмент. И мысли движутся от массы правовой информации в «массы» участников экономической деятельности нас подвели некоторые объективные реальности сегодняшнего дня. Существовавший раньше уровень правовой культуры соответствовал административно-командной системе и характеризовался элементарной безграмотностью. С этим наследием общество вступило в новую эпоху. Руководители государственных и предпринимательских структур, опытные представители свободы и самостоятельности, ринулись провозглашать инициативу и предпринимчивость. Однако небрежение к праву оставило, как и острая нехватка юристов, обслуживающих экономическую сферу, дефицит соответствующей литературы. Правовой ликбезовой информации и бизнесмены производственники и бизнесмены проходят методом проб и ошибок, с удив-

лением узнавая о некоторых нормативных актах в беседе с налоговым инспектором или на заседании арбитражного суда. Ситуация, согласитесь, явно ненормальная.

Почему бюллетень? Налоговая политика — один из основных рычагов государственного воздействия на экономику. Энергичные меры, предпринимаемые руководством Узбекистана по выходу из экономического кризиса, сильная социальная политика Президента И. А. Каримова проявляются в постоянной коррекции налогового бремени предприятий и граждан. Так, только за несколько месяцев, прошедших после выхода упомянутого бюллетеня, в налоговое законодательство республики внесено свыше 20 изменений и дополнений. А эксперты нашей фирмы прогнозируют принятие в ближайшее время нормативных актов по налогообложению доходов от операций с ценными бумагами, от страховой деятельности, об инвестиционном налоговом кредите, о плате за землю; изменения и законодательное урегулирование местных налогов, сборов и пошлин. Только ежеквартальный бюллетень позволит подписчикам быть в курсе динамичных изменений в этой сфере. Будут в следующем году и сборники. Планируется выпуск справочника юриста, сборника нормативных актов экономической реформы Узбекистана, о собственности, приватизации, внешнеэкономической деятельности, трудовому праву и социальной защите. Будем надеяться, что результатом нынешних и будущих проектов «ИНЭКО» в уже в ближайшее время станет качественно новый уровень правовой культуры руководителей хозяйственных структур, финансистов, юристов, работников культуры, финансистов права не так далека от нас, как может показаться. От грамотных, сверенных с законом действий всех участников экономической деятельности в выигрыше будут все: и предприниматели, и государство, и мы с вами, дорогие читатели.

О. БОРИСОВ.

О лесе как гаранте независимости

Пока еще нельзя, к сожалению, отметить один весьма примечательный факт — в отличие от политической экономической независимости республики еще не достигнута. Чтобы в этом убедиться, достаточно взглянуть на баланс ввоза-вывоза Узбекистаном стратегических видов сырья.

Не рассматривая проблему в целом, остановимся лишь на ситуации, сложившейся с обеспечением республики лесобумажной продукцией. Вряд ли кто-нибудь станет спорить, что она является базовой для целых отраслей промышленности, всего капитального строительства, а также образования, науки и культуры, для которых бумага поистине является хлебом.

Однако все свои потребности в этих видах продукции Узбекистан покрывает за счет импорта, причем монопольного. Ведь сто процентов деловой древесины и пиломатериалов и 80 процентов целлюлозно-бумажной продукции ввозится из России, а остальная ее часть, вырабатываемая в республике, также изготавливается из привозимой древесины.

Разрыв некогда прочных хозяйственных связей в этой части приводит к тому, что сегодня в нашей республике сокращаются объемы капитального строительства, ощущается нехватка бумаги для периодической печати. Завтра же мы можем столкнуться с ситуацией, когда не будет бумаги для печатания учебников. А это уже катастрофа, ведь целые поколения будут обречены на полуграмотность, что грозит интеллектуальным застоем.

Россия же, соблюдая свои интересы, грозит превратиться из экспортера нефти и леса в экспортера наукоемкой продукции, о чем недавно и заявил ее Президент Б. Ельцин.

Конечно, можно попытаться найти других поставщиков. Но при нынешних ценах на мировом рынке вряд ли это осуществимо в крупных масштабах. Высокая стоимость древесины в США и Канаде (70 долларов за кубометр) не дает возможности нашей пока еще бедной республике всерьез рассчитывать на большие поставки. А ведь к этой цене необходимо добавить транспортные расходы, из-за которых стоимость продукции, как минимум, удвоится. Так что поиск альтернативных поставщиков лесобумажной продукции заведомо обречен на неудачу.

В то же время сейчас идет активный захват лесных массивов в России иностранными фирмами. Так, фирма «Вейерхаус» из США ведет переговоры о приобретении одного миллиона гектаров леса в Хабаровском крае. В Приморском крае американцы уже приступили к заготовке древесины, используя рабочую силу из Китая. До одного миллиона кубометров пиломатериалов собирается заготовить на Дальнем Востоке японская фирма. Там же фирма КИДР создала мощности по заготовке почти миллиона кубометров древесины в год. Будущее в России за лесом ринутся и другие страны.

В этих условиях Узбекистан должен действовать активно, иначе он потеряет огромный рынок ближайшего сырья.

Между тем внутренняя экономическая политика России позволяет нам с надеж-



Сельский интеллигент. Библиотека при Доме культуры гостяжа «Чули отан Каршинского района, где заведующая Хуррам Жабборова — любимое место сельчан. В библиотеке собрано более 10 тысяч экземпляров книг. Читатель легко может подобрать себе нужную литературу, тем более что в этом всегда помогает сама заведующая. Хуррам Жабборова — частый гость и у хлопководов со своей переданной библиотекой.

НА СНИМКЕ: Х. Жабборова подбирает книги для хлопководов. Фото Ш. ШАРОПОВА. (Фотохроника УзА).

ОТХОДЫ—В ДЕЛО

На Ассанкинском моторо-ремонтом заводе создано малое предприятие по выпуску стальной посуды из отходов основного производства. Новые изделия, поступа-

ющие в торговую сеть области, привлекают покупателей высоким качеством и умеренной стоимостью. Коллектив малого предприятия завода начал так-

Неастрологический прогноз

Мы РЕШИЛИ пойти на плакат. А заставил нас на это пойти визит в редакцию одного из наших читателей, считающего себя деловым человеком. Он со всей решительностью, характерной для людей данной категории, заявил, что в настоящее время большинство населения озабочено тем, как пережить обесценивания своих сбережений. А газета им в этом, дескать, не помогает. Оптимизм нашего читателя по-казался нам несколько неоправданным, потому что барьер-то как раз вроде бы практически и нечего. Заработки для сегодняшнего почти полностью идут на питание да необходимые, жизненно важные потребительские товары.

— Но надо готовиться и завтрашнему дню, учесть все непредугадываемые ситуации, находить критерии для самостоятельных прогнозов, — не унимался собеседник.

Наш энергичный посетитель предложил и критерий для определения роста цен — курс доллара. Мы сдвинулись и — пошли на тот самый плакат, о котором упоминал выше. Начали опрашивать людей, следят ли они за курсом американского доллара, который хоть и несколько опосредованно, но все же является неким барометром завтрашних цен. То есть сделали то, что месяц назад журналисты с телестудии «Останкино» опрашивали москвичей. Мы опросили ташкентцев.

Надо признать, что тащкентцы менее осведомлены о курсе доллара, о падении рубля; они не столько пристально следят за изменением курса, нежели их московские собратья. То ли живем мы лучше, то ли еще не научились мыслить рыночными категориями. Но встретились и вполне компетентные в этих вопросах люди, которые безошибочно назвали нынешний курс, могли сравнить его с ситуацией на валютном рынке месяц или более назад, пытались даже прогнозировать ситуацию. Говорили они и о том, что раньше вообще никогда не следили за валютными торгами, за деловой информацией и сообщениями Центральные банки России и Узбекистана. Теперь жизнь заставляет. Потому и мы — о долларе.

Если вникать за изучение динамики падения рубля, то для удобства можно

ЕСТЬ ТАКАЯ УВЕРЕННОСТЬ

На уровне мировых стандартов станет выпускать продукцию новый маслосекционный завод совместного предприятия «Узизропротени». Его строительство форсированными темпами ведется недалеко от Бухары. Организаторами СП стали несколько предприятий, организаций и банков Бухарской области и израильская фирма «Эйнаб Трейд Инвестмент». Она, кстати, является владельцем прогрессивной технологии получения хлопкового масла с минимальным содержанием вредного вещества — госипола.

Стоимость нового завода — свыше тридцати миллионов долларов. Его первая очередь рассчитана на переработку 50 тысяч хлопковых семян в год. Этого количества достаточно, чтобы получить около 8,5 тысячи тонн рафинированного масла. 10 тысяч тонн протеновой муки, в пределах 12 тысяч тонн муки для корма скота. Как видно из этих цифр, технология производства — безотходная. А качество продукции будет на уровне мировых стандартов.

Прибыль станет распределяться следующим образом: 70 процентов — узбекской стороне, 30 — израильской.

Завод возводит коллектив первого и второго трестов «Узколхозстрой», «Узсельстрой», а монтаж сложных конструкций ведет трест «Стальконструкция». В конце месяца на строительную площадку начнет прибывать оборудование. В это же время специалисты «Эйнаб Трейд Инвестмент» организуют на месте подготовку кадров для нового предприятия.

(Корр. УзА).

СВЕРЯЯ ЖИЗНЬ ПО ДОЛЛАРУ...

— Да все и так знают, что завтра продукты и товары будут дороже, чем сегодня, что добрая воля правительства республики, ежемесечно стремящегося хоть как-то уменьшить наши потери от очередного взлета цен, все-таки восполняет их лишь на какие-то проценты, а в остальном приходится уповать на себя.

— Но как изменится ситуация на потребительском рынке, во сколько раз увеличатся цены... Знание этих вещей заставляет — должно заставить — людей преодолевать в себе социальную апатию и начать либо лучше работать, либо искать дополнительные заработки — без этого же сейчас трудно прожить!

С. МОЛДАШЕВ, начальник отдела международных операций Национального банка внешнеэкономической деятельности, согласился слегка прояснить несведущему, если таковой имеется, читателю. Он объяснил, что курс любой денежной единицы определяется состоянием экономики той или иной страны. Валюта, которая происходит с рублем, отражает состояние экономики в странах рублевой зоны, где идет резкий спад, усиливается инфляционные процессы, на которые влияет множество факторов — и печатный станок, и выход ряда стран СНГ из рублевой зоны, и дополнительные ассигнования правительства России в размере более 900 миллиардов рублей, и взаиморасчеты предприятий, разрешенные Центральным банком России, и много другое.

— К сожалению, как бы ни хотелось избежать экономии от влияния политиков, этого пока не происходит. Именно от них по-прежнему в значительной степени зависит состояние экономики, — считает С. Молдашев.

— Так что же будет с рублем? Например, до конца года!

— Как всякий специалист, С. Молдашев не стал называть конкретные цифры, отметил лишь, что тенденции и снижение курса рубля по отношению к доллару пока нет.

— Чего бы стбть курс, требуется много, в том числе так называемая валютная интервенция. Но валюты у ЦБ России нет, да и мера эта была временной. Рост количества рублев дает шанс предпри-

ФАЙЗУЛЛАЕВ Джарулла Файзуллаевич

Узбекская наука понесла тяжёлую утрату. На 68-м году жизни скончался видный инженер-механик, основатель нового научного направления в Узбекистане «Механика многофазных и многокомпонентных сред», заслуженный деятель науки, член-корреспондент АН Республики Узбекистан, доктор технических наук, профессор Файзуллаев Джарулла Файзуллаевич.

Д. Ф. Файзуллаев родился 11 февраля 1924 года в Ташкенте. В 1948 г. окончил физико-математический факультет САГУ по специальности «механика». Педагогическую работу начал еще в студенческие годы — в 1947—1953 гг. в текстильном техникуме преподавал механику. С 1953 по 1959 г. был ассистентом кафедры высшей математики ТТИИМСХ. С конца 1959 г. по настоящее время работал в Институте механики и сейсмостойкости сооружений им. М. Т. Уразбаева АН Республики Узбекистан. В 1960 г. Д. Ф. Файзуллаев защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук, а в 1969 г. защитил докторскую диссертацию. В 1974 г. Д. Ф. Файзуллаев избран членом-корреспондентом Академии наук республики.

В 1962—1963 гг. он был директором Института механики, а с 1966 по 1970 г. — зам. директора Института механики и сейсмостойкости сооружений им. М. Т. Уразбаева Академии наук Республики Узбекистан. Научные труды Д. Ф. Файзуллаева охватывают обширный круг вопросов по прикладной механике, важным задачам механики жидкости и газа. Всего им опубликовано более 200 научных трудов, в том числе пять монографий, одна из которых — «Ламинарное движение многофазных сред в трубопроводах» — переведена и издана в США в 1969 г.

Д. Ф. Файзуллаевым на основе механической модели Ландау—Рахматулина и системы дифференциальных уравнений движения вязкопластичных сред А. А. Ильюшина создана замкнутая система дифференциальных уравнений движения смесей, состоящих из сред, обладающих различными реологическими свойствами. Результаты этих исследований обобщены в его монографии «Гидродинамические модели движения смесей». Работы Д. Ф. Файзуллаева по изучению грядобразования в каналах при турбулентном движении водопесочных смесей позволили предложить новый рациональный способ определения

Смесь оборвала жизнь выдающегося ученого, организатора науки республики, замечательного человека, друга и семьянина. Его идеи, труды будут продолжены его учениками и коллегами. Светлая память о нем навсегда останется в сердцах его друзей, коллег, учеников и соратников.

А. М. Муталов, Р. Р. Раджабов, М. К. Карабаев, С. С. Саидкасымов, М. С. Саляхитдинов, А. Г. Халмурадов, И. И. Искандаров, С. К. Камалов, Т. Р. Рашидов, Е. Н. Мубаракوف.

Созданные по инициативе профсоюзных организаций совместно с руководством отделений дороги, подходы к другим подразделениям Среднеазиатской железной дороги. А получили они эти плоды не по модному сейчас бартеру, а из собственного подсобного хозяйства.

ращивает овощи, фрукты, бахчевые, цитрусовые и даже цветы. Все сельскохозяйственные продукты продаются в нашем отделении по весьма умеренным ценам. Здесь прекрасно знают, что работа в лолах труда со стороны профсоюзов оборачивается высокой трудовой отдачей. (Корр. УзА).

СВЕЖИЕ ЛИМОНЫ ПО УМЕРЕННОЙ ЦЕНЕ

Созданные по инициативе профсоюзных организаций совместно с руководством отделений дороги, подходы к другим подразделениям Среднеазиатской железной дороги. А получили они эти плоды не по модному сейчас бартеру, а из собственного подсобного хозяйства.

ращивает овощи, фрукты, бахчевые, цитрусовые и даже цветы. Все сельскохозяйственные продукты продаются в нашем отделении по весьма умеренным ценам. Здесь прекрасно знают, что работа в лолах труда со стороны профсоюзов оборачивается высокой трудовой отдачей. (Корр. УзА).

ЕСТЬ ТАКАЯ УВЕРЕННОСТЬ

Стоимость нового завода — свыше тридцати миллионов долларов. Его первая очередь рассчитана на переработку 50 тысяч хлопковых семян в год. Этого количества достаточно, чтобы получить около 8,5 тысячи тонн рафинированного масла. 10 тысяч тонн протеновой муки, в пределах 12 тысяч тонн муки для корма скота. Как видно из этих цифр, технология производства — безотходная. А качество продукции будет на уровне мировых стандартов.

Прибыль станет распределяться следующим образом: 70 процентов — узбекской стороне, 30 — израильской.

Завод возводит коллектив первого и второго трестов «Узколхозстрой», «Узсельстрой», а монтаж сложных конструкций ведет трест «Стальконструкция». В конце месяца на строительную площадку начнет прибывать оборудование. В это же время специалисты «Эйнаб Трейд Инвестмент» организуют на месте подготовку кадров для нового предприятия.

(Корр. УзА).

СВЕРЯЯ ЖИЗНЬ ПО ДОЛЛАРУ...

— Да все и так знают, что завтра продукты и товары будут дороже, чем сегодня, что добрая воля правительства республики, ежемесечно стремящегося хоть как-то уменьшить наши потери от очередного взлета цен, все-таки восполняет их лишь на какие-то проценты, а в остальном приходится уповать на себя.

— Но как изменится ситуация на потребительском рынке, во сколько раз увеличатся цены... Знание этих вещей заставляет — должно заставить — людей преодолевать в себе социальную апатию и начать либо лучше работать, либо искать дополнительные заработки — без этого же сейчас трудно прожить!

С. МОЛДАШЕВ, начальник отдела международных операций Национального банка внешнеэкономической деятельности, согласился слегка прояснить несведущему, если таковой имеется, читателю. Он объяснил, что курс любой денежной единицы определяется состоянием экономики той или иной страны. Валюта, которая происходит с рублем, отражает состояние экономики в странах рублевой зоны, где идет резкий спад, усиливается инфляционные процессы, на которые влияет множество факторов — и печатный станок, и выход ряда стран СНГ из рублевой зоны, и дополнительные ассигнования правительства России в размере более 900 миллиардов рублей, и взаиморасчеты предприятий, разрешенные Центральным банком России, и много другое.

— К сожалению, как бы ни хотелось избежать экономии от влияния политиков, этого пока не происходит. Именно от них по-прежнему в значительной степени зависит состояние экономики, — считает С. Молдашев.

— Так что же будет с рублем? Например, до конца года!

— Как всякий специалист, С. Молдашев не стал называть конкретные цифры, отметил лишь, что тенденции и снижение курса рубля по отношению к доллару пока нет.

— Чего бы стбть курс, требуется много, в том числе так называемая валютная интервенция. Но валюты у ЦБ России нет, да и мера эта была временной. Рост количества рублев дает шанс предпри-

ПОМНЯТ АКСАКАЛОВ НА ЗАВОДЕ-АКСАКАЛЕ

Из песни слова не выкинешь. А в этой есть такие: «Самолет, мне опустись в ладони». Они как нельзя лучше относятся к слесарям-ремонтникам самолетов ИЛ-62. Их слаженной, энергичной работой можно залюбоваться.

В короткий перерыв, закутив в отведенном месте американские сигареты (бартер — за отремонтированную иностранную авиатехнику!), «лекарки» самолетов поделились своим настроением, рассказали о делах, проблемах...

Показал им письмо: «Уважаемая редакция! Мы, пенсионеры, бывшие работники завода № 243 ГА Ташкента, выражаем свою признательность заводчанам в ли-

це директора завода Николая Михайловича Захарова за заботу о всех нас, находящихся на пенсии по старости. Забота и внимание, оказанные нам, неработающим пенсионерам, сейчас особенно дороги и теплы. Большое вам спасибо, дорогие заводчане! С уважением пенсионеры: Е. В. Михеева, А. В. Ялина, И. Г. Ермаков, Н. Г. Демидюк — всего 18 подписей».

Трогательное письмо. И радостное — в наше безрадостное время.

Большой и дружный многонациональный коллектив авиационных ремонтников столицы Узбекистана в труднейшую пору чтит свои многолетние традиции. По-

человечески понятно и приятно, что о ветеранах заботятся их бывшие воспитанники — нынешние авиаремонтники.

Как же заботится коллектив авиаремонтников о своих бывших работниках? Регулярно в последние тяжелейшие два года каждый из 378 пенсионеров с не менее 10-летним стажем в дополнение к пенсии получает по 200 рублей. Путевки в санатории, здравницы — всегда пожалуйста. Пенсионеры имеют право на бесплатные авиабилеты. Их оформляют без толчеи и суеты в заводской кассе.

В нынешнем году каждый пенсионер получил на заводе по два мешка сахара ценой в среднем — по 12—13



Кто в детстве не мечтал стать сильным, ловким, смелым? Кто не мечтал походить на известных по сказкам и преданиям богатырей? Возможно, они и заронили в сердца юных спортсменов Детской юношеской спортивной школы города Марши, желание стать знаменитым силачом.



Трое лучших футболистов нашей республики — Геннадий Денисов, Мирджалол Касимов, Игорь Шлыршир помогли владивостокскому «Спартаку» завоевать серебряные медали чемпионата России.

Никого не забыть

Эти люди живут среди нас. Когда-то в разные годы они принимали участие в испытаниях ядерного оружия на полигонах Советской державы. Сегодня они объединяются. Создали Комитет ветеранов подразделений особого риска Республики Узбекистан. Ждут милосердия...

Сообщения в печати, других средствах массовой информации о них, об их сложной, нередко загубленных судьбах, ставших заложниками создания ядерного щита СССР, начали появляться лишь в 1990 году, вскоре после того, как руководством КГБ была снята завеса тайственности.

Писала о них и наша газета несколько месяцев назад. Учитывая, что речь идет о судьбах необычных и что эти люди не очень-то согреты общественной заботой, думаю, напомнить о них будет нелишним. К тому же появляются новые нюансы в обустройстве их жизни.

организации: выявление участников учений с применением ядерного оружия и его испытания. Оказание этим лицам членам их семей практической помощи в решении, социальной реабилитации.

Кстати, слово «реабилитация» вызывает у меня ассоциацию с необходимостью в чем-то оправдаться этим людям. Неудачный, по моему, термин. По крайней мере, в данной ситуации. Но, как говорится, в чужой монастырь со своим уставом не ходят. Им виднее, наверное.

Всесомно заявлено в уставе о том, что деятельность организации направлена на полную ликвидацию ядерного оружия; прекращение испытаний атомных и водо-

ДО СВИДАНИЯ, ФУТБОЛ

Закат футбольного сезона наступил на всей территории СНГ (кроме Украины, которая как известно, перешла на европейский календарь осени-весна).

Об итогах чемпионата Узбекистана мы подробно расскажем в одном из ближайших номеров. Они интересны и поучительны. А троюк призров составили ташкентский «Пахтакор», ферганский «Нефчи» и джизакская «Согдиана». Покидают высшую лигу «Шахрихончи», «Кимега» (Алмалык) и «Сурхан» из Термеза.

А пока к поездке в Малайзию готовится национальная сборная Узбекистана. Воспи-

танники тренера Р. Акрамова провели два матча — у соперников из кокандского «Темиркуль» выиграли — 5:4, «Согдианой» сыграли вничью — 1:1.

Трое лучших футболистов нашей республики — Геннадий Денисов, Мирджалол Касимов, Игорь Шлыршир помогли владивостокскому «Спартаку» завоевать серебряные медали чемпионата России.

А чемпионами России стали московские спартаковцы. На первых ролях в этом клубе весь сезон пребывал еще один бывший пахтакорец — Андрей Пятницкий.

Вниманию предприятий агропромышленного комплекса!

Если вы желаете выгодно продать свой хлопок на бартерной основе, получив взамен АМЕРИКАНСКИЕ:

- новейшие агротехнологии;
- высокопроизводительное сельхозоборудование фирм «Логан» и «Джон Дир»;
- заводы по переработке плодОВОЩНОЙ продукции;
- элитные семена хлопка, картофеля, кукурузы и других культур;
- новейшие химические средства для борьбы с сорняками, колорадским жуком и всевозможными болезнями растений;
- консультации ведущих специалистов зарубежных фирм

обратитесь в консорциум **АВЭКС АГРОБИЗНЕС**

по адресу: Ташкент, пл. Мустакиллик, 2. Телефон: (3712) 394-809, факс: (3712) 394-813.

Ждем вас также около нашего стенда на выставке «Хлопок-92» в павильоне «Узэксцентр» по 13 ноября.

ЛЮДИ ИЗ ЭПИЦЕНТРА

ментальное подтверждение о непосредственном участии в испытаниях ядерного оружия получено на пятнадцать человек. Предполагается, что участников испытаний этого оружия на Семипалатинском полигоне, на Новой земле, в Тонких (под Бузулуком) учениях и на других объектах проживает в Узбекистане 150—200 человек.

Волна гласности сбросила тайный покров с дел державных. Коснулось это и ядерной темы. В том же 1990 году в Ленинграде создан был Всесоюзный комитет ветеранов подразделений особого риска. В него вошли бывшие военнослужащие и служащие Советской Армии, войск МВД и КГБ СССР, чьи сослуживцы непосредственно участвовали в испытаниях ядерного оружия вплоть до 1964 года, в том числе и лица, живущие ныне в нашей республике. В. А. Садчиков стал уполномоченным этого комитета по Узбекистану, Туркменистану, Кыргызстану.

После распада Союза возникла естественная необходимость создать свой республиканский комитет. В. А. Садчиков нашел надежную в этом поддержку прежде всего со стороны руководства Комитета Верховного Совета по вопросам государственной и общественной безопасности, обороны и социальной защиты военнослужащих. Председатель комитета В. Р. Ниязатов, и. о. секретаря Б. Н. Белоусов помогли советом, конкретным делом в период проведения учредительной конференции и подготовки устава ветеранской организации, который, кстати, в сентябре этого года был зарегистрирован в Министерстве юстиции. Давайте взглянем в него. Главные цели и задачи

родных бомб во всем мире; создание миссии мира; пропаганду в Республике Узбекистан и за рубежом движения за безъядерный мир...

Высокие цели, важные задачи. Но вернемся к судьбам ветеранов. Они живут надеждами. И знают, что на существование социальную заботу смогут рассчитывать лишь после того, когда в республике будет законодательно закреплён их статус.

Пока неизвестно, когда это будет сделано, когда появится постановление Президиума Верховного Совета или указ Президента. Ведь без подобного документа не сделать следующих шагов. А именно — надо утвердить положение о медико-социальной экспертной комиссии. Планируется создать ее при Министерстве обороны. Лишь комиссия может дать «добро» на оказание помощи каждому конкретному человеку.

Для обретения статуса «участника испытаний» каждый ветеран должен сделать запрос в Центральный архив Вооруженных Сил России. Именно там сконцентрированы все документы по ядерным полигонам.

У меня нет оснований упрекать высшие эшелоны власти в бюрократическом сдерживании решения проблем «людей из эпицентра». Но ускорить дело с принятием необходимых документов, надеюсь, можно. Это просто необходимо.

Журналистов упрекают: вы, мол, легко порой высказываете советы, делаете выводы, не взвешивая всех обстоятельств. Что ж, иногда мы даем повод для подобных утверждений. Но сейчас

Порошок для множительных аппаратов ТОПЕК

Фирмы «КАНТОН» № 1215 ПО ДОГОВОРНОЙ ЦЕНЕ предлагает узбекско-турецкое СП «ВАХОБИЙ».

Председатель представительства фирмы «НУРТОП» в Узбекистане **Хокан Зирх** сообщает новый адрес офиса в Узбекистане: г. Ташкент, 15, ул. Лахути, 16-А, станция метро «Ойбек». Телефоны: 56-43-95, 54-96-99.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ФИРМЫ ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

- строительство заводов текстильной промышленности,
- поставка новейших технологий и оборудования,
- инвестиции для строительства заводов текстильной промышленности,
- бартер готовой продукции на сырье текстильной промышленности,
- закупка сырья по договорным ценам.

ВНИМАНИЕ! ОРГАНИЗАЦИЯ ПОКУПАЕТ хлопок-волокно и хлопок-сырец 4-го, 5-го типов за безличный и наличный расчет.

Наш адрес: Республика Казахстан, г. Чимкент, ул. Полторацкого, 114.

Телефоны: (32522) 3-85-87, 3-36-84, (3252) 62-35-55, 66-56-31.

Смотрите сегодня вечером

12 НОЯБРЯ УТВ I

18.00 Новости, 18.10 «Ежик плюс Черепашка», Мультфильм. 18.30 Показывает студия «Ешлык». 19.00 «Узбекистан» (рус.). 19.20 «На пути к правому государству». 19.50 «Наштар». Сатирический киножурнал. 20.00 Концерт ансамбля «Шайола» Байсинского района Сурхандарьинской области. 20.30 «Узбекистан». 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 Правительственный вестник. 21.30 «Киноискусство Малайзии». 22.15 Новости телекомпания «Ординет» (США). 22.45 «Отпуск, который не состоялся». Художественный фильм.

УТВ II ПОКАЗЫВАЕТ

СТУДИЯ «ТАШКЕНТ»

18.30 Для детей. «Улыбка». 19.00 «Бунарага». Экологический дневник. 19.40 «Музыкальные минуты». Игрет Гулнара Назарова (фортепиано). 20.00 «Пулса». 20.10 «Сегодня вечером». 21.20 «Пулса». 21.30 «Киношоу».

18.00—22.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.00 Вести. 22.25 «Открытый урок истории и географии». 23.10 «Спортивная карусель». 23.15 Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.30 Из зала Конституционного суда России. 24.00 Теннис. «Кубок Кремля». 00.30 «Наваждение». Фантазия на тему поэмы Тенниси Уильямса «Римская весна миссис Стоун».

В перерыве (24.00) — Новости. 01.20 Инцидент с «Черной пушкой». Художественный фильм. «ДУБЛЬ IV»

18.00—22.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.00 Вести. 22.25 «Открытый урок истории и географии». 23.10 «Спортивная карусель». 23.15 Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.30 Из зала Конституционного суда России. 24.00 Теннис. «Кубок Кремля». 00.30 «Наваждение». Фантазия на тему поэмы Тенниси Уильямса «Римская весна миссис Стоун».

НАРОДНОЕ СЛОВО

ХАЛҚ СЎЗИ

Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Хабидулла АЛМИЖАНОВ (первый заместитель главного редактора), Карим БАХРИЕВ, Эсиргап БОЛИЕВ (ответственный секретарь газеты «Халқ сўзи»), Саидхадир ГУЛЯМОВ, Пирмакул КАДИРОВ, Саломхонидин МУХИТИДИНОВ, Захид НОРМУХАМЕДОВ, Лев ПАК (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Абдукарим РАХИМБЕРДИЕВ (заместитель главного редактора газеты «Халқ сўзи»), Кулахмет РИЗАЕВ, Эркин САМАНДАР, Азиз СУЮН, Александр ТЮРИНОВ (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Мухтарам УЛУГОВА (заместитель главного редактора газеты «Халқ сўзи»), Александр УЛИЧКИН (ответственный секретарь газеты «Народное слово»), Рамил ФАРХАДИ, Шавкат ЯХЬЯЕВ.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, Ленинградская, 19.

Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25